



Maják

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Číslo 1/2018 – január, február, marec. Ročník II.

Nachádzame sa na začiatku nového roka. Znova nám bude chvíľu trvať, pokiaľ si zvykneme na nový dátum, rok 2018. Každý deň nám to bude pripomínať kalendár. Predpokladám, že ste si už kúpili nový kalendár alebo vám možno stačí ten v mobile. Obchody nám ponúkajú množstvo kalendárov s rôznymi témami: záhrada, recepty, príroda ...



Aký kalendár zaujal teba? Na aký kalendár sa budeš pozerat každý deň? Ktoré dni v kalendári budú pre teba zvlášť významné, na ktoré sa budeš tešiť? Ak sa niečo mimoriadne nestane, máme k dispozícii 365 dní. Dni sobotného odpočinku, dni voľna, dni dovolení, dni prežitie v práci. Nemôžeš deň skrátiť a ani predĺžiť, ale môžeš do každého dňa vykročiť s Bohom a pod vplyvom jeho Slova. Každý deň môžeš prežívať s Bohom a uvedomovať si jeho prítomnosť v tvojom živote. Keď dovolíš Duchu Svätému, aby ťa viedol a riadil tvoj život,

budeš vedieť dať správnu náplň každému dňu. Budeš vedieť, čo je dôležité, dôležitejšie a najdôležitejšie. Tvoj život budú ovládať priority, ktoré si ty stanovíš. Možno vieš, čo je najdôležitejšie, ale nie si si istý, či podľa toho aj konáš. Máš kalendár. Nezabudni si tam robiť pripomienky toho, čo ti Duch Svätý potvrdí, že je najdôležitejšie pre teba, tvoju rodinu, tvoj zbor, tvoju skupinu. Ak budeš počúvať hlas Ducha Svätého, tak zažiješ v tomto roku veľa nezvyčajných skúseností a nielen ty, ale aj tí, ktorí sú pre teba dôležití.

„Znalc z zákona sa pri jednej príležitosti opýtal Pána Ježiša: Učiteľ, ktoré je najväčšie prikázanie v zákone? A on mu odpovedal: Milovať budeš pána svojho Boha **celým** svojím srdcom a **celou** svojou dušou a **celou** svojou myslou. To je veľké a prvé prikázanie. Druhé mu je podobné: Milovať budeš svojho blížneho **ako seba** samého.“ Pán Ježiš nielen znalci zákona, ale aj nám jasne, stručne, zrozumiteľne povie, čo je dôležité. Čo pre teba znamená milovať Boha celým srdcom, celou dušou a celou myslou? Ako to chceš naplniť v tomto roku? Poznač si to do kalendára. Pán Boh bude mať radosť z prejavov tvojej lásky k nemu.

Pokračovanie na ďalšej strane

Čo pre teba znamená milovať manželku, manžela, deti, priateľov ako samého seba? Zapíš si to do kalendára a obšťastňuj činními lásky tvojich blížnych.

Pán Boh sa vás neopýta: „Akým automobilom ste jazdili?“, ale „Koľko ľudí ste v ňom odviezli?“. Pán Boh sa vás neopýta: „Aký ste mali veľký dom?“, ale „Koľko ľudí ste v ňom pohostili?“. Pán Boh sa vás neopýta: „Ako ste sa obliekali?“, ale „Koľkých ľudí ste zaodiali?“. Pán Boh sa vás neopýta: „Koľko peňazí ste zarobili?“, ale „Koľkých ľudí ste obdarovali?“. Pán Boh sa vás neopýta: „Koľko ste mali priateľov?“, ale „S koľkými ste boli priatelia?“. Pán Boh sa vás neopýta: „Na akej ulici ste bývali?“, ale „Ako ste vychádzali so susedmi?“. Pán Boh sa vás neopýta: „K akej ste patrili cirkvi?“, ale na to: „Aký je váš charakter?“.

Moji milovaní, prajem vám, aby celý rok, dni, ktoré sú pred vami, boli naplnené duchom Kristovej lásky, skutkami Ježišovej dobroty a slovami útechy a povzbudení.

S radosťou
za vás sa modliaci
pastor

Modlitba

„Otče náš“!
aké krásne oslovenie,
koľko chvály, prosby znie
z úst miliónov ľudí,
ale
modlitba nenahradí
skutky.
„Modlitba, to je taký
skutok,
čo nič nemôže
zastúpiť!“

„Dobrá modlitbu Boh
nemeria metrom, alebo
hodinami, ale podľa
úprimnosti srdca,
odovzdania sa
a precítienia ...
Teda modli sa krátko,
ale z plného srdca, krátko,
ale často!“

Spracovala Ema Görgeiová



Stretávanie žien v Revúcej

Poznáte Tabitu? Jedinečnú ženu z Biblie, ktorá šila šaty a každý ju mal rád? Tento príbeh môžete nájsť v Božom Slove v Sk. 9,36. – 42 a ním sme aj otvorili naše stretnutie žien **8. 10. 2017**. Každá žena vykonáva nejakú prácu a žiaľ, že často pod ťarchou choroby alebo hriechu upadáваме a telesne či duchovne zomierame. Kto nám pomôže? Ako môžeme pomôcť svojej priateľke? Peter v tomto príbehu nasleduje príklad Pána a robí tri kroky k tomu, aby Tabitu oživil (Sk. 9,40).

1. krok - **poslal všetkých von** – naozaj je dôležité nebyť vtiahnutý do problému tak, že začneme plakať a nič iné nekonať. Našou úlohou je konať, prichádzať k priateľke a chytiť ju za ruku.

2.krok - **kľakol si a modlil sa** – ak chceš pomôcť svojej priateľke, modli sa a s Božou pomocou povieš tie správne slová.

3. kroku - **„vstaň Tabita“** – „vstaň priateľka moja“. Sme povolani Pánom, aby sme ľudí budili k životu. „Vstaň a konaj opäť svoju prácu, veď Pán stojí pri Tebe“.

O týchto slovách sme mali možnosť sa rozprávať na tvorivých dielňach. Kde prišla krásna žena menom Lucia Škorňová Gildeinová. Bola našou „Tabitou“, ženou, ktorá prešla radostami i starosťami. Jej umenie šiť a vytvárať z látky nádherné veci bolo pre nás veľmi inšpirujúce. Lucia rozprávala o svojej práci

a láske k šitiu i o tom, ako môže svojimi výrobkami potešiť nejedno srdce. Pod jej vedením oživali v našich rukách látky, z ktorých sme si vyrobili krásne veci. Ďakujem Pánovi za tento večer i za ženy, ktoré svojou prácou potešujú iných.



12. 11. 2017 sme sa mali možnosť opäť stretnúť. Tento krát naše ženské stretnutie nebolo v našom zbore, ale v priestoroch evanjelickej fary. Božím slovom nás viedla pani farárka Hudecová. Hovorili sme tiež o našom zdraví, Valéria Levická nám predstavila produkty firmy doTERRA, ktoré pomáhajú pri rôznych problémoch. Uvedomili sme si ako sme všetci zraniteľní, ale Pán nám dal mnoho rád, ako si chrániť tento dar – naše zdravie. Prosim o to, aby sme Jeho rady prijali s pokorou a pocítili Jeho ruku, pretože On je ten najväčší Lekár.



V našom Revúckom zbere sme prežili **26. 11. 2017** ďalší príjemný večer v kruhu žien. Tento večer sme začali chválami a zamýšľali sme sa nad Máriou - Ježišovou matkou, ktorá má čo povedať každej z nás. Každá žena, je povolaná Pánom



k nejakej službe. Máme možnosť túto úlohu prijať alebo odmietnuť. Mária svoje poslanie prijala a nepýtala sa anjela: „Prečo práve ja sa mám stať Ježišovou matkou?“, ale pýtala sa „Ako sa to stane?“ (Lukáš 1, 34). Pýtajte sa milé ženy – „Ako sa môže stať Božia vôľa v mojom živote?“, „Ako Pane mám konať, kam mám ísť, čo mám robiť?“. Pán každej žene adresuje slová „lebo u Boha nič nie je nemožné“ (Lukáš 1,37). Boh stojí pri nás a je tu, aby nám pomohol splniť poslanie, ku ktorému nás povolal. Tak prosím, ženy, nebojte sa povedať – „Som služobnica Pána, nech sa mi stane podľa tvojho slova.“ (Lukáš 1,38).

Modlitba uzatvorila zamyslenie z Božieho slova a spoločne sme privítali jedinečnú ženu – Marianku Perenčajovú Byssovú, ktorá nám poukázala na to, čím ju obdaril Pán. Jej záľubou je ľudové umenie, šije a vyšívá ľudové kroje a jej práce sme tento večer mohli aj obdivovať. Ako sama povedala: "Ďakujem Pá-

novi za dary, ktoré mi dáva“. Nuž ale nezostali sme len pri slovách, mnohé zo žien si vyskúšali kráčať v Mariankiných stopách a pod jej vedením vyrábali nádherné práce. Pán je ten, ktorý obdarúva každú ženu, preto sa nebojme ukázať,

čím nás Pán požehnal a chváliť Jeho meno. Prajem si, aby Božie meno bolo oslávené vo všetkom, čo konáme.



Varenie s Lydkou Valentovou

Na svete je mnoho výborných kuchárov. Vďaka Bohu, že medzi ne patrí aj sestra Lydka, ktorá naše sobotné večery vždy spestrí nejakým dobrým jedlom. Naposledy to boli vychýrené „Revúcke guľky“, pod vedením Lydky sa vylepšili – žiadne mäso, ale ako náplň zdravé orechy. Rozdiel by ste nespozorovali. Bol to večer plný chutí a zároveň hier i rozhovorov. Vďaka Pánovi za tieto chvíle.



Týmito riadkami by som sa chcela ešte prihovoriť Vám, milé ženy. V našom Revúckom okolí je mnoho úžasných žien, mojou túžbou bolo, aby sa jedinečné ženy spojili, našli si čas na seba, svoje záľuby a spoločne sa stretávali. Vďaka Pánovi sa táto túžba plní od roku 2014. Vytvorili sme skupinku žien, ktoré sa stretávajú pravidelne raz mesačne. Prichádzajú tu ženy v rôznych vekových kategóriách, ženy s rôznym vierovyznaním, ženy, ktoré majú svoje túžby, sny, ciele, plány, radosti i starosti. Na našich stretnutiach má každá žena možnosť vnímať svoju jedinečnosť. Modlitby a piesne nás naladia na počúvanie Božieho slova a po týchto chvíľach je tu priestor na tvorivé dielne – vyrábali sme už látkové ružičky, farbili si hodvábné šatky, uvažovali nad knihami, ktoré nás zaujali, nechýbalo ani okienko zdravia či ochutnávka vynikajúcich pomazánok.

Jednoducho je mnoho tém, o ktorých môžeme hovoriť, je mnoho možností, ako môžete prejsť svoju kreativitu a zároveň si navzájom predávať skúsenosti, zručnosti i jedinečné rady medzi sebou. Rada by som povzbudila každú z vás, aby ste sa nebáli založiť skupinku žien – vašich priateľiek, s ktorými budete tráviť čas. Je to priestor na spoločné rozhovory a samozrejme je to čas zamerať sa na nášho Pána, ktorý nám ženám je veľkou oporou.

E. Huťanová



Deti v Revúcej

Práca s deťmi v závere roka bola krásna i náročná. Témy v týchto mesiacoch boli ladené na vyzdvihnutie jedinečnosti človeka. Inšpirácie som brala z Božieho slova. Boh nehľadí na našu osobu, ale vidí do srdca. Túto myšlienku som sprostredkúvala deťom v rôznych aktivitách a v tvorivých dielňach. Nechýbala rozprávka „Kráska a zviera“, príbeh o srdci človeka, ktoré sa zmení na nepoznanie. A tiež biblický príbeh Dávida a jeho postoja k Bohu. Poukázala som na Boha, ktorý vníma našu jedinečnosť a vidí do nášho srdca. Je úžasné bojovať spolu s Pánom, ktorý dokáže poraziť zlo (veľkého obra Goliáša).

Krása sa schováva i v dare priateľstva, ktoré rastie ako kvet. Postupne ukazuje svoje lupene a tak rastie do krásy i priateľstvo s ľuďmi. Aj náš vzťah s Bohom potrebuje svoj čas. Je potrebné sa starať o to, čo nám Boh dáva a vážiť si každého priateľa. Deti prijímali poučenie z Biblie, ale zároveň sa aj učili odovzdávať, čo dostali darom od Pána. Svoje schopnosti a talent mali možnosť ukázať prostredníctvom scénok, ktoré sme cvičili na program do Rožňavy – Príbehy zo šatníka.



Našli sme poklady. Jeden je v krásnom obale a druhý v novinovom papieri. Ktorý otvoriť? Pán Boh nehľadí na to, ako vyzeráme navonok, ale pozná naše srdce. Ako sa mi pozeráme na ľudí, ktorí sú ako zabalené darčeky?



Deti maľujú kamienky na boj proti Goliášovi. Vieme, že sami nevíťazíme a potrebujeme Pána Ježiša. S ním sme skutoční víťazi.

E. Huťanová



Čo sa dialo v zbere Rožňava

Ďakujeme Pánovi, že z jeho milosti sa náš zbor mohol rozrásť o rodinku z Ukrajiny. Do Rožňavy ich priviedla pracovná ponuka v našej nemocnici. Sme veľmi radi, keď sa stretávame na sobotnom zhromaždení a tiež dúfame, že Irina a Ivan s deťmi radi navštevujú náš zbor a prežívajú v ňom Božiu prítomnosť. Starší syn sa volá Mark a keďže sa im v máji narodil syn Dávid, pokladali sme za príjemnú povinnosť privítať ho v našom zbere. V sobotu 2. 12. 2017 sme prežili krásne chvíle, zdieľali radosť z uvítania v zbere a na záver kazateľ Kopilec požeňnal malého Dávida. Aj touto cestou mu prajeme veľa zdravia a Božieho vedenia celým jeho životom, nech nebeský Otec vedie a požeňujeva celú rodinku.



Každá kvapka je vzácna

Krv je najvzácnejšia tekutina, vedieť to najmä tí, ktorí ju potrebujú a ktorým zachráni život. Biblia nás učí, že nemáme len prijímať, ale aj dávať. Darovať krv nie je samozrejmosť. Naša priateľka Petra Domiková, tak robí pravidelne a v novembri tohto roku bola odmenená bron-

zovou plaketou (10 darovaní krvi). Ďakujeme Pánovi za jej obetavosť a ochotu nezištné pomôcť tým, ktorí to potrebujú.



Zdroj: www.roznava24.sk

Zo života našich skupiniek

V skupinke v Rožňave prežívame krásne spoločenstvo, zdieľame sa a študujeme Božie slovo.



Jedno stretnutie však bolo iné ako ostatné. Venovali sme sa príprave darčiekov na akciu – Príbehy zo šatníka. Sadli sme si do kruhu a všetko, čo malo ruky, tak balilo, vkladalo a viazalo ☺. Dúfame, že darčeky potešia detské srdiečka. Chceme ich aj touto aktivitou viesť k uvedomeniu si, že najväčším darom, ktorý sme dostali je náš Pán Ježiš Kristus.

M. Slavkovský

Príbehy zo šatníka v Rožňave

V našom zbore funguje sociálny šatník už skoro druhý rok. Aj v tomto roku sa podarilo pomôcť množstvu ľudí, ktorí majú slabšie sociálne zázemie, ale prejavujú o to väčšiu radosť a vďaka za darované veci. Šatník spája ľudí, ktorí chcú darovať nepotrebné šatstvo s tými, ktorým to môže pomôcť.

Na záver roka sme pripravili stretnutie pod názvom **Príbehy zo šatníka**. Pozvaní boli všetci, ktorí navštívili šatník v uplynulom roku - deti aj ich rodičia. O program sa postarala sestra Evka Huťanová, spolu s deťmi z Revúcej. Na úvod sme si pripomenuli založenie šatníka za pomoci kazateľa Jozefa Kopilca. Sociálny šatník vznikol ako praktické naplnenie Ježišovej lásky v našom živote, ktoré sa prejavuje aj sociálnou pomocou. Práca s ľuďmi prináša veľa pozitívnych skúseností, no je aj náročná, o tom by vedela hovoriť sestra Zuzana Galajdová, ktorá sa stará o chod šatníka. Patrí jej vďaka a uznanie, že svoje duchovné dary využíva v prospech tohto diela a tiež všetkým, ktorí jej v tom pomáhajú.



Sociálny šatník funguje v spolupráci s humanitárnou a rozvojovou spoločnosťou ADRA, ktorá pôsobí vo viac ako 130 krajinách (viac na www.adra.sk).

Pod vedením Evky Huťanovej navučili deti z Revúcej rôzne pútavé scény. Deti sa dozvedeli, že aj šaty majú svoje príbehy. Príbeh ako putujú šaty od ľudí, ktorí majú nepotrebné veci, až do šatníka, k ľuďom, ktorí ich potrebujú. Pomocou týchto scénok si deti mohli uviesť, aký majú mať vzťah k šatám.



Poučný bol aj príbeh podnikateľa, ktorý hľadal niekoho, komu by mohol odovzdať svoje podnikanie. Dôležité boli pravé hodnoty a nie to, ako kto vyzerá a čo má oblečené. Ďalej príbeh svadobných šiat, ktoré mali šušťať. Zaujímavá požiadavka, ktorá prekvapila nás, ale o to viac krajčírky z príbehu. Dôvodom bola láska – nevesta chcela, aby jej nastávajúci manžel, ktorý je nevidiaci, počul ako stojí na svadbe pri ňom. Boli to šaty ako dar zo srdca.

Šaty môžu byť rôznej veľkosti, môžu mať rôzny tvar, hýriť farbami, byť z jemných a vzácných látok, no nič sa nevyrovná tým najkrajším šatám. Pýtate sa, aké sú to šaty? Bude to naše nebeské rúcho, ktoré dostaneme od Boha.

Na záver deti dostali balíčky s ovocím a sladkosťami. Isto si v ňom každý našiel to, čo má rád. Bolo krásne vidieť, ako sa deti tešia a majú radosť z darčiekov.



Ďakujeme Pánovi, že z jeho milosti sme mohli prežiť požehnané chvíle plné poučenia a aj krásnych zážitkov. Nie je nič krajšie ako dávať a potešiť detské srdiečka, či už darčekom alebo príbehom. Dúfame, že ak Pán dá, stretne sa opäť o rok v hojnom počte.

M. Slavkovský



Zaujímavosti z nášho okolia

Synagóga v Rožňave

Dnes si už len málokto spomenie na príjemný kút v dolnej časti Šafárikovej ulice (predtým Brzotínskej), osviežený zeleňou Póschovej záhrady, ktorým preteká potok Drázus. Toto miesto bolo v roku 1893 obohatené o pôsobivú architektúru židovskej synagógy. Po ničivom požiari Rožňavy v roku 1890, pri ktorom zhorela židovská modlitebňa a škola na ulici Zeleného stromu, ju pre tunajšiu židovskú komunitu postavil chýrny rožňavský staviteľ Nándor Szilvássy podľa projektu Nándora Kunfalviho zo Szegedu. Do zbierky na postavenie synagógy prispeli okrem významných predstaviteľov židovskej náboženskej obce aj grófi Emanuel, Gejza a Dionýz Andrássyovci (napriek tomu, že všetci boli rímskokatolíckeho vierovyznania).



Synagóga v roku 1913

Potom, ako v rokoch vojnových a po vojnových nedobrovoľne odišli z mesta všetky židovské rodiny, zostali po nich nielen prázdne domy a obchody, ale aj synagóga, ktorá bola rovnako poštátnená a použitá ako sklad nábytku. Koncom

päťdesiatych rokov 20. stor. synagógu zbúrali kvôli zriadeniu autobusovej stanice, ktorá tam však bola len krátko a čoskoro sa presťahovala naspäť na námestie. Zo synagógy zostala zachovaná len mramorová tabuľa (desator), ktorá je v súčasnosti umiestnená v Baníckom múzeu.



Na mieste, kde stála synagóga vyrástol typizovaný panelák, v súčasnosti používaný ako turistická ubytovňa.



Spracované z inforoznava.sk

Oznamy

Narodeniny

Ďakujeme Pánovi za našich blížnych, ktorí z Božej milosti budú oslavovať svoje narodeniny v nasledujúcom štvrtroku.

Revúca

03. 01. Eva Huťanová

20. 01. Timotej Huťan

20. 01. Ján Kučerák

21. 01. Peter Varga

23. 01. Ján Majling

02. 02. Jozef Huťan

12. 02. Jaroslav Huťan

05. 03. Dianka Marčáková

07. 03. Mária Joachimová

10. 03. Zlatica Miková

13. 03. Jozef Joachim

14. 03. Daniel Marčák

22. 03. Marek Siman

24. 03. Magdaléna Simanová

28. 03. Jitka Kneslová

Rožňava

15. 01. Lea Slavkovská

26. 01. Júlia Fafráková

26. 01. Ondrej Spišák

28. 01. Dominika Gonosová (10 rokov)

15. 02. Marta Sasáková

06. 03. Sylvia Gonosová

31. 03. Timotej Spišák

Pravidelne stretávania v zboroch

Revúca

Piatkový večer pre mládež – každý piatok

Stretávanie detí – každú nedeľu

Stretávanie žien – raz mesačne

Rožňava

Modlitebná skupinka – každý druhý utorok



SOCIÁLNY ŠATNÍK OBLEČENIE • OBUV • HRAČKY
PRE ĽUDÍ V HMOTNEJ NÚDZI

- AK POTREBUJEŠ NAŠU POMOC PRÍD SI NIČO VYBRAŤ
ZÁROVEŇ MÔŽEŠ FINANČNE PODPORIŤ TÝCH, KTORÍ SÚ NA TOM EŠTE HORŠIE AKO TY.
- AK NEVIEŠ ČO S OBLEČENÍM, OBUVOU A HRAČKAMI DONES TO K NÁM
A MY TO DÁME TÝM, KTORÍ SÚ V NÚDZI.

ADRESA: Rožňava, Jasná 13
OTVÁRACIA DOBA: Každý štvrtok od 24. 3. 2016 | 10:00–12:00 hod. | 13:00–15:00 hod.

Program pobožností na 1. štvrtrok 2018

Január	Revúca	Rožňava	Markuška
6. 1.	Joachím J.	Gonosová S.	Spišák O.
13. 1.	Hreňo M.	Kopilec J.	Rožňava
20. 1.	Kopilec J. ČZ	Hreňo M.	Rožňava
27. 1.	Riečan M.	Kopilec J. ČZ	Rožňava

Február	Revúca	Rožňava	Markuška
3. 2.	Joachím J.	Kopilec J.	Rožňava
10. 2.	Miková Z.	Joachímová A.	Rožňava
17. 2.	Kopilec J.	Slavkovská L.	Karalo Z.
24. 2.	Joachímová A.	Kopilec J.	Rožňava

Marec	Revúca	Rožňava	Markuška
3. 3.	Mika J. st.	Kopilec J.	Rožňava
10. 3.	Kopilec J.	Joachím J	Rožňava
17. 3.	Huňanová E	Kopiec J. VP	Rožňava
24. 3.	Kopilec J. VP	Gonosová S.	Spišák O.
31. 3.	Joachím J.	Hreňo M.	Rožňava

VP - Večera Pánova, ČZ – členské zhromaždenie

Spoločné programy

- 10. - 20. 1. 10 dní modlitieb
- 26. - 28. 1. Prednášky - archeológia, M. Riečan, zbor Revúca
- 28. 1. Vzdelávanie laických kazateľov, zbor Banská Bystrica 2
- 3. 2. Deň osobnej evanjelizácie
- 10. - 17. 2. Týždeň kresťanského domova a rodiny
- 10. - 11. 2. Muzička – hudobno-dramatický festival pre deti, Kežmarok
- 17. - 24. 3. Modlitebný týždeň mládeže
- 29. 3. - 2. 4. Misijný kongres mládeže

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca	Kazateľ: Jozef Kopilec mail: jkopilec@casd.sk mobil: 0903 518 328
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava	
	Markuška	Markuška 9, 049 34 Markuška	

Redakčná rada: J. Kopilec, E. Huňanová, L. Slavkovská
Spracoval: M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2017

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Kontakt: spravodajmajak@yahoo.com

Vychádza štvrťročne, nepredajné. Náklad: 50 ks